

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.Felölte szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felölte kiadó: SZILBER J. ANTAL.Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.
Előfizetési ára havonta — — — 1 P — 1

Augusztus 28-án tárgyalja a képviselőtestület a 103 százalékos pótdadót megállapító költségvetést.

Az „uj rezsim“ költségvetése igazolja a Csongrádi Ujság eddigi álláspontját. — A program nélkül uralomra jutott „tűz-víz szövetség“ diadala és egy évi működése megduplázta a pótdadót.

Közel három esztendeje annak, hogy a Csongrád várossá alakulása előtt levitézlett liberális irányzat újra akcióba lépett a városi és politikai uralom kivívásáért. A város keresztény kisgazda földműves polgári és földmunkás elemeit — tehát a város adófizetőinek hatalmas többségét — magába foglaló rezsim ellenében az addig visszavonult és passzív viselkedést tanúsító liberális-radikális ellenzék eleinte csak szóhoz juttatta és csupán burkoltan támogatta volt ellenfeleit, a másik szélsőséget jelentő u. n. fajvédőket, akikkel később, a harc hevében fegyverbarátságot, majd szövetséget kötött. Így született meg a „tűz-víz szövetség“, az u. n. Nemzeti Demokráta Gazdasági Párt (Piroska párt) amelynek sikerült is a város társadalmának egységét megbontani, majd pedig a városi választások során a liberális, fajvédő és szociáldemokrata elemekből álló u. n. Piroska párt számára a győzelmet biztosítani; Piroska János és Kalmár Zoltán vállvetett propagandájának eredményeképpen Csemegi Gyula lett a város polgármestere és alakult meg általában a város tisztviselőikara és állítottak össze a bizottságok.

Mindjárt a harc elején rámutattunk arra, hogy a szélsőségek szövetkezése és a szövetkezők közti ellentétekből folyó programnélküliség esetleges uralomra jutása milyen veszedelmeket jelent; hogy az aszfaltjárda felének a várossal való átvállaltatása, a személyeskedésben, leleplezésekben, az ellenségeskedés állandósításában kulmináló városkormányzás milyen hatással lesz, nemcsak a város társadalmi, de főleg gazdasági életére. Nem vettük ugyan át az uralomra jutott párt által ellenzék korában tanúsított harcmódot, csupán köteleességszerűen és a köz érdekében mutattunk rá az előfordult szabálytalanságok egy kis hányadára. Sajnos azonban a frázisokkal elkápráztatott közhangulat a győztesek mellett állt és együtt örült azokkal an-

nak a pártnak a bukásán, amely uralma alatt több középülettel, nagy értékű ingatlanokkal gyarapította a város vagyonát és amelynek évekre terjedő, koncepciózus programja volt a gazdasági válság enyhítése, a munkanélküliség csökkentése és általában a társadalmi és gazdasági bajok eliminálása érdekében.

Az „uj rezsim“ átvette a hatalmat, a régi városi párt, amely elenyésző kisebbségbe jutott a képviselőtestületben, szinte szóhoz sem jutott a közgyűléseken, amelyekről — egy-két kritizáló cikk megjelenése után, — kitiltották a Csongrádi Ujság szerkesztőjét; az „uj rezsim“ pedig „dolgozott“ tovább a „tartalmánál és irányánál fogva nyilvánosan és hivatalosan is csongrádi helyi jellegű“ szentesi lap kiskoru helyi szerkesztőjének elismerő kritikájára támaszkodva.

Fontos etappejához érkezett el most az u. n. „uj rezsim“: néhány nap múlva tárgyalja az új költségvetést, amely — 103 százalékos pótdadót irányoz elő. Százhárom százalékos pótdadót kell fizetnie a város lakosságának azért, mert a „nagy seprő“ első legyintésével a személyi járandóságokat és nyugdíjterheket jó pár ezer pengővel felemelte; (és még jobban emelte volna, ha a „seprő“ kedve szerint működhetett volna) mert az egyes háztulajdonosok kérelmére létesített aszfaltjárda felét átvállaltatták a várossal, stb. Amikor a költségvetést lapozgatjuk, meglevenedni látjuk az utóbbi 2—3 év alatt írott várospolitikai cikkeink érveit. A programnélküli ellenzék az aszfalt- és utburkolási hozzájárulás pontos fizetése elleni agitációjával kölcsön felvételére kényszerítette a várost és ezzel horribilis kamatteher szakadt a város nyakába; csupán az aszfaltjárda költségei felének átvállalásával 15 százalékkal emeltette a pótdadót; a nyugdíjteher emelkedése önmagában 25 százalék pótdadóból nyer fedezetet.

Szomoruan állapítjuk meg, hogy az „uj rezsim“ uralomra jutása előtt megjósoltuk már a mai helyzetet, bár nem hittük volna, hogy az események ilyen hamar fognak bennünket igazolni. Megirtuk, hogy az „uj rezsim“ — mel való kísérletezés hatalmas számláját a félrevezetett és elkábitott városnak kell majd megfizetnie.

Drága és kétes értékű multság volt az „uj rezsim“ próbatétele, de — reméljük, hogy a város közönsége most már világosan látja és belátja, hogy hol van a helye: a csendes, „nem sok vizet zavaró“, „a történelemben nem nagy szerepet játszó“, de önzetlenül dolgozó vezérek mögött-e, vagy „a pallosukat nagy fába vágdosó“, „nagy purifikátorok“ mögött.

Megpróbáltatásos idők előtt áll Csongrád, drága tandíjért szomorú tanulságokat kap cserébe a mostani költségvetésből, de azért csüggedésre, kétségbeesésre nincsen ok! Az annyit ócsárolt és támadott régi rezsim készpénzen vásárolt ingatlanai, beruházásai olyan szilárd alapokat szereztek a vároznak, hogy azokat az új rezsim 1—2 esztendő uralma nem ingathatja meg. Ha visszatér a város a régi, helyes utra, akkor hamarosan csak rossz álmokként fog visszaemlékezni mindenki az új rezsim 103 százalékos pótdadójára.

Még egy jellemző tényre kell rámutatnunk: a város életében legfontosabb közgyűlést, a költségvetési közgyűlést nem a polgármester hívta össze. Más városokban is szabadságra ment a polgármester, de erre a közgyűlésre beül az elnöki székbe, hogy számot adjon a város polgárságának a város anyagi ügyeiről. Így pl. Szentest polgármestere is megszakítja szabadságát a költségvetési közgyűlés napjára. Talán Csongrád is elvárhatja néhány hónappal ezelőtt megválasztott polgármesterétől, hogy a f. hó 28-iki közgyűlésen résztvegyen.

Ma, aug. 24-én este fél 7 órakor a Csongrádi Dalárda és a CsISK zenekar sétahangversenye a Tiszán.

A h. polgármester által f. hó 28-án d. e. 9 órára összehívott közgyűlés tárgysorozata különben a következő:

1. Az 1931. évi közpénztári és egyéb alapok költségvetésének tárgyalása.

2. Vármegyei kisgyűlés határozata Greskovics István és társai bérlők haszonbérhataléka tárgyában.

3. Járásbírósi székház céljára királyi kincstárnak átengedett városi területre vonatkozó szerződés elfogadása és jóváhagyása.

4. Előjáróság előterjesztése a mezőéri díj kirovasának megállapítása tárgyában.

5. Előjáróság előterjesztése a gyepmesteri telep elhelyezése tárgyában.

6. Előjáróság előterjesztése a györfői füzes bérlőjének elhalálása tárgyában.

7. Előjáróság előterjesztése járdák létesítése tárgyában.

8. Polgármester jelentése Kovács József városgazda fegyelmi ügyében.

9. Polgármester jelentése a mozgósínház tiszteletvezetőjének felmondása tárgyában.

10. Greskovics József kérelme a városháza telkéből terület átengedése iránt.

11. Halász Szabó Dániel kérelme haszonbérmeárlás és hátralékos kamatok elengedése iránt.

12. Kása Dezső és társai gépészek kérelme hajóhidvám elengedése iránt.

13. Magdi Kálmán városi végrehajtó nyugdíjazása.

14. Földbirtokreform törvény alapján az ingatlanok adásvétele tárgyában kiadott hatósági bizonyítványok bemutatása.

A költségvetés részletes ismertetésére legközelebb visszatérünk.

Elégett Hajdu János autobusza.

Hajdu János autófuvarozó és tulajdonos autobuszát a hó elején kijavította és a kapott engedély alapján üzembe akarta helyezni a Csany—csongrádi autóbussz közlekedést. Az autóbussz javításának ideje alatt a Csany—csongrádi vonalon az engedélyes Hajdu helyett Demény János csanyi autófuvaros bonyolította le saját kocsijával a forgalmat. Hajdu autobuszát f. hó 19-én helyezték üzembe, ezen a napon Demény vezette a kocsit Csanytelekre. Demény u. i. megegyezett Hajduval, hogy az autobuszt megveszi és a vételtár első részletét 20-án fizeti ki.

Az autóbussz d. u. egynegyed 2 órakor indult Csongrádról. Azonban csak Csany széléig tudott eljutni. Itt motordefekt keletkezett, mire Demény az utasokat leszállította és azok gyalogszerrel mentek be Csanyra. A soffört Demény lovakért küldte be a faluba, de közben nekilátott a motor javításához. A motornal való foglalatokodás közben a nyitott benzintartályban a benzin meggyult és a kocsit porráégett. A kár kb. 3000 pengő; a kocsit éppen az eladási tárgyalások miatt nem volt biztosítva.

Asztalos-műhely megnyitása.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gróf Széchenyi I. utca 19. szám alatt

BUTUR- és ÉPÜLETASZTALOS

műhelyt nyitottam.

Jó száraz anyagból készült elsőrendű munkáról tisztelt megrendelőimet biztosítva szíves pártfogást kér

Nagy József

épület- és butorasztalos

Egy jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.

— Ne másnak mondja ha valamit eladni vagy venni akar, hanem adjon fel egy apróhirdetést.

A bukrosi közlegelő felosztásáról.

Mindenekelőtt ki kell jelentenem azt, hogy ezt a cikket nem azért írom, mert egy sajtótermékben cikk jelent meg ezzel a tárgykörrel kapcsolatban, hanem azért, hogy objektív eszközökkel bebizonyítsam azt, hogy a bukrosi közlegelőt felosztani nem lehet.

1. A bukrosi közlegelő az 1913. évi X. tc. 1. §. i. és 4. pontja értelmében közlegelő. Közlegelőt az 1894. évi XII. tc. 12. §. és az 1913. évi X. tc. 58. §. értelmében csak a m. kir. földművelésügyi miniszter engedélyével, illetve beleegyezésével lehet felosztani. Ha tehát a szükséges abszolút többséget a felosztáshoz a közbirtokossági közgyűlés produkálja is, a felosztásról a miniszter beleegyezése nélkül beszélni sem lehet. Tudomásom szerint a minisztérium 1920. év óta közlegelő felosztásához engedélyt nem adott.

2. Még abban az esetben sem célszerű a bukrosi közlegelő felosztása és akkor is csak a kiseresztulajdonosok (egy házrészesekek és az egyházzrészesekek aluliak) megterhelésével járna, ha a miniszter a hozzájárulást megadná.

A Bukros összterülete 2323 kat. h. 875 négyszögöl. Ez 693 bukrosi birtokos kezén van, akik közül a legnagyobb illetőséget 107 házrészessel bírják. A legkisebb illetőség az egy házrésznek jelentéktelen hányada. Összesen 3801 házrész van. Átlagosan 6 házrésznek kellene jutni egy résztulajdonosra, de a résztulajdonosok nagyrésze csak 1 házrészrel illetve az egy házrésznek valamelyes hányadával rendelkezik. Ármentesítés esetén a fenti összterületből kb. 500 kat. hold lemenne a védművek létesítésére és a feltétlenül szükséges hullámtérre. Maradna tehát 1823 k. h. Ennek a területnek kellene viselnie a cca 700.000 P-t kitévő ármentesítési költséget, ami hozzávetőlegesen 400 P terhet jelentene kat. holdankint. (Megjegyzem, hogy a terület legjobb talaju része nem jutna bele az ármentesített részbe, hanem megmaradna hullámtérnek, illetve a védművek foglalnak el, tehát a legjobb részeket akkor még úgy sem lehetne hasznosítani, mint most) A fenti 700.000 P ármentesítési költséghez kormánysegélyt bajosan lehetne szereznii, mert a főleg szikes talaju ármentesített résznek a más mezőgazdasági művelésre alkalmassá váló tétele az ország gazdasági érdeke szempontjából nem bír akkora súllyal, hogy a kormányzat erre a célra több száz ezer pengőt áldozzon.

Ettől a kérdéstől eltekintve felosztásra kerülne 693 birtokos között kerekén 1800 k. h. Egyenlő felosztás esetén egy-egy házrészre kb. fél kat. hold jutna. Tekintve azonban a résztulajdonosok megoszlását, a résztulajdonosok nagyrésze egészen apró 100—200 négyszögöles parcellák jutnának, amelyet terhel:

1. ármentesítési járulék,
2. felosztási járulék,
3. közdülők létesítésének a járuléka, ami annyit tesz, hogy a részparcellák értékének a többszörösét kellene nekik kifizetni, vagyis azért a pénzért, amit különböző címen kifizetnek, jó szántót vásárolhatnának. A járulékok dacára kifizetné magát a felosztás annak a két vagy három nagyobb résztulajdonosnak, akik a felosztás esetén kb. 50—60 kat. holdat kapnának, de a kisémberek az egyéb földjeiket is eladhatnák, hogy a járulékokat fizetni tudják.

3. A közlegelő felosztása ezeken felül még Csongrád város egyetemes közgazdasági érdekei szempontjából is igen rossz üzlet lenne.

Csongrád összterülete 40.531 k. hold. Ebből a rét és legelő terület 7.757 k. h. és 752 n. öl, vagyis az összterület 19.13 százaléka. Ebben benne van a Bukros fenti összterülete az 1 k. h. 1358 n. öl erdő és a 66 k. h. 284 nszöl terméketlen terület levonásával. Erre a rét és legelő területre jut 3615 szarvasmarha, 2968 ló, 6608 sertés és 4072 juh. A szántó összterülete 25.170 k. h. 196 nszöl, amelynek csak 1.5 %-án termelnek takarmány növényt. Sertéseket s juhokat nem számítva a 7.757 k. h.-nyi legelő és kaszáló területre jut 6583 számos állat, aminek ez a terület éppen hogy elég. Az állataink állapota

pedig egyáltalán ki nem elégítő, mert hiszen a takarmánynövény terület kevés, a kukoricaszár pedig nem lápláló takarmány. De még a takarmánytermő rét területnek is csak 47 százaléka van a 100 holdon aluli birtokosság kezén. Ami pedig azt jelenti, hogy az állattartó kisbirtokosság állatainak takarmány egyáltalában sehol sem terem, mert hiszen az a 2.301 k. h. rét terület és a kisbirtokra eső szántóföldi takarmányterület semmiképpen nem teremhet a kisbirtokosságra eső állatlétszámnak megfelelő takarmányt. Az állattenyésztés pedig még ma is jobb üzlet a kisbirtokosság számára, mint az egyoldalú szemtermelés. Ezt az állattenyésztést pedig alapjaiban rengetné meg a közlegelő felosztása.

A bukrosi közlegelőre pedig a jelen gazdasági évben kihajtásra került összesen 986 drb állat.

Dr. Kis István
egyetemi asszisztens
a közgazdasági karon.

A kérdésnek egy másik alapos ismerője szerint a szolnoki folyammérnökség egy kiküldöttje is megvizsgálta kb. 3 évvel ezelőtt ármentesítés szempontjából a Bokros. A mérnökség megállapítása szerint a Bokros egy-egy holdnyi ármentesített területét 400 aranykorona költség terhelné. A védőberendezés karbantartása holdankint és évenként 40 pengő költséggel járna. De szükséges volna a Bokrosra, amelynek ármentesítendő területe szikes, alacsony fekvésű vízeres terület, egy vízmű építése is, ami természetesen szintén az érdekelteket terhelné. Ezzel szemben a Bokros legértékesebb, tiszamenti sávja hullámtér maradna, mivel a Tisza mellett 800 méteres sáv lenne hullámtérnek fentartandó. A 2—3-évvél ezelőtt Tiszaujfalú és Alpár által felvetett ármentesítési terv éppen ezen körülmények miatt, Csongrád és Kecskemét ellenzése folytán hiúsult meg.

Kiss István dr. cikkéből és a fenti adatokból is kitűnik, hogy a bukrosi közlegelő felosztására irányuló, tetszetős propaganda végeredményében és megvalósítás esetén egyenesen tönkretenné a közbirtokosság tagjait, akikre kibíratatlan terhet róna és válságba sodorná a csongrádi állattenyésztést is, aminek hátrányos hatását az egész város érezné, mint ahogyan máris érzik az „új rezsim” hasonló frázisokkal és propagandával kivított győzelmeinek áldását a — 103 százalékos pótdótot.

—s. k.—

Autó- és motorkerékpár pneumatik
legelső gyártmányuak, frissek, garanciával, autó felszerelések dus választékban nagy árendeménnyel,
legolcsóbban beszerezhetők
NAGY JÓZSEF x8
autópneumatik és alkatrész szaküzletében
Budapest, VI, Andrásy ut 34.
Telefonszám: Interurbán 221-97, 285-63.

Falítégla, nagy orosházi
égetett cserép és minden
építkezési faanyag
saját fűrészemen collban
vágva, legolcsóbban a
Váradi fatelepen
szerezhető be, honnan mindent díjmentesen hazaszállítanak. Törlesztéses hosszú hitel.
Telefonszám 51.

(A Csongrádi Ujság mai hajókirándulásán a Csongrádi Dalárda és a Cs.I.S.K zenekara hangversenyez.)

Galgóczy Antal táborszernagy örököséként csongrádi lakos is jelentkezett.

Még a múlt év őszén történt, hogy meghalt Bécsben Galgóczy Antal táborszernagy a magános életet élő nagynevű katonatiszt és tekintélyes vagyont hagyott hátra. Az újsághírek kapcsán egymásután jelentkeztek az elhalt táborszernagy oldalági rokonai s megindult a harc a hatalmas hagyatékért. Fehér Mária csongrádi lakos szintén rokona Galgóczy Pál nagyatya révén Galgóczy Antal táborszernagnak és felkereste dr. Máthé Ferenc ügyvédet annak felkutatása végett, hogy a hatalmas hagyatékából nem illeti-e meg őt örökségi jog.

Dr. Máthé Ferenc ügyvéd a megbízás folytán azonnal érintkezésbe lépett a bécsi magyar követséggel, ahonnan azt a felvilágosítást kapta, hogy az elhalt táborszernagy

még 1929. évi február hó 14. én idegen személyek javára végrendekezett, a végrendelet azonban megtámadták, úgy, hogy a végrendelet érvényessége tekintetében a bécsi landstrassei járásbíró fog határozni. Amennyiben a végrendelet megsemmisítetik, akkor az elhunyt táborszernagy testvérei, illetve annak leszármazói fogják örökölni a hatalmas hagyatékot s ez esetben Fehér Mária csongrádi lakos is bele fog kapcsolódni a mesés hagyatékba.

Az összeköttetés már felvétellett dr. Wilhelm Hermann bécsi közjegyzővel is, aki a hagyaték kezelésével van megbízva s a csongrádiak kíváncsian várják az amerikai izüi hagyatékai ügy fejleményeit.

Kedden a „Fruska“ előadásával bucsuzik a kitünő Radó-szintársulat.

Néhány nap mulva utoljára gyulnak fel a Magyar Király színháztermében a rivalda lámpái, utoljára libben fel a függöny, Radó Béla kitünő szintársulata kedden, f. hó 26-án tartja utolsó előadását Csongrádon.

Örömmel szegezzük le, hogy kerületi szintársulat talán soha nem aratott olyan teljes erkölcsi sikert, mint éppen Radó pompásan összeválogatott együttese, amely éppen ezekkel az előadásokkal hódította vissza a csongrádi közönséget a színháznak. Amióta Radó Béla a kerületi igazgató, a társulat minden egyes előadásorozata nagyobb és nagyobb érdeklődéssel találkozott. Nagyon sajnálnók, ha a társulat és közönség között évek során kialakult őszinte kapcsolatot, a kerületi beosztás megváltozása következtében, — ha csak egy esztendőre is — megszakadna.

A hét előadása ismét tökéletesek voltak. Szerdán az „Első tavasz“ kedves muzsikájában, pompás ének- és táncszámaiban gyönyörködött a közönség, amely szeretettel, lelkesen ünnepelte kedvenceit: Emőd Irént, Komáromy Pirit, Korándy Stefit, Kurucz Ernőt, Szalay Károlyt, Kertész Sándort, Vértes Károlyt. Csütörtökön és pénteken reprimé voltak.

Szenzációszámba megy a szombat esti előadás. Erdélyi Mihály, a „Hazudik a muzsikaszó“, „Mit susog a fehér akác“ illusztris szerzője, egyik legkiválóbb darabjának, a „Lehullott a rezgő nyárfa“ c. operett-szágernek keretében, mint főszereplő és rendező lép fel.

Vasárnap d. u. a „Szökik az asszony“ kerül színre Vajda Lucika jutalomjátékaképpen, este pedig a nagyszerű „Csunya lány“ előadását ismétli meg a társulat.

Hétfőn este a pompás együttes két főerősségének, Szokolay Etának és Radó Lászlónak jutalomjátéka lesz, a „Hajnalban, délbent, este“ c. vígjátékban.

Kedden bucsuelőadásul a „Fruska“ c. operett szerepel a műsoron.

— **Bethlen István gróf minisztereinek Inkére utazott.** A Szent István-heti ünnepek lezajlása után Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap este autón ismét visszautazott Inkére s szabadságának hátralévő napjait ott tölti.

— **Agrárkonferencia Varsóban.** A lengyel kormány által összehívott keleti agrárkonferenciát 28. án tartják Varsóban, melyen Lengyelországon kívül bejelentette részvételét Románia, Jugoszlávia, Magyarország, Bulgária, Csehszlovákia, Lett- és Észtország. A konferencián tárgyalni fogják az egyes országok külkereskedelmének alakulását, állategészségügyi kérdéseket és az agrárkivitel kérdését. Végül megvitatja a konferencia az érdekelt államok belsőbb együttműködésének lehetőségeit.

Diákokat, diáklányokat

teljes ellátásra elvállalok
összes iskolákhoz közel.
Német, angol, francia kor-
repetálás, orvosi ellenőrzés.

Dr. Gyengő fogorvos Kecskemét,
Arany János u. 6. szám. 2-1



A legjobb és legolcsóbb légyfogószer
az
AEROXON
mézeslégyfogó a szeggel.
Figyeljen a védjegyre!
Ramisítványokat utassza vissza!

Aeroxon
a szeggel

— **A vér felfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes «**Ferenc József**» keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életert terem. A **Ferenc József** viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Agyonszurta az apósát.

Szent István napján este kilenc óra tájban Tiszakürt község házában a kisasszonyhegyi szőlők között gyilkosság történt. Fehér István 27 éves földmunkás, aki feleségétől, Kengyel Andrástól különváltan élt, megjelent apósa lakásán azzal, hogy felesége menjen vissza hozzá. Kengyel András, aki már a konyhában lévő ágyon feküdt, azt mondta vejének, hogy ne este jöjjön ilyen ügyet elintézni, hanem nappal. Fehér István erre dühös lett és apósát lerántotta az ágyról, verekedni kezdtek, majd Fehér bicskát rántott és a 49 éves Kengyel András torkába szurta. A penge átvágta a géget és Kengyel azonnal meghalt. Fehér azután anyósát, Cseh Máriát kezdte ütlegetni és jobb karján kisebb sebet ejtett, majd elmenekült. Másnap, csütörtökön reggel a tiszakürti csendőrségnél önként jelentkezett.

Csakis helyi lapban hirdessen!

Jön az országos hírvű **GAZDAG** CIRKUSZ

Csütörtökön, f. hó 28-án este fél 9 órakor, Új műsor! Új személyzet!

Az előadás hatalmas iramban pereg és minden pillanatban vonzó és érdekes. — Minden ötlet, emberi ügyesség, vakmerőség, ami elűt a sablontól, helyet talál a Gazdag Cirkusz 25 számból álló revüszere műsorában. ***** A XX-ik század emberfeletti lehetőségei! Emberek és állatok tömeges fellépte!

Hatszáz ezer ember vett részt a Szent Jobb körmeneten.

Leirhatatlan fényvel és pompával folytak le f. hó 19—20-án a Szent Imre év főünnepségei. F. hó 19-én este a tündéri fényvel kivilágított Dunán Krisztus király diadalutját rendezték meg, 20-án pedig a Szent Jobb körmeneten vettek részt a világ katolikus társadalmainak előkelőségei. A lélekemelő, áhítatos ünnepségen hozzávetőleges becslés szerint legalább hatszáz ezer ember vett részt.

Drágább van, jobb nincs!

Az 1930-as Morris Oxford Six a hathengeres kétütemesek legjobbjá.

Finger typ kontroll, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

Kérjen felvilágosítást, ajánlatot!

Morris Autok képviselője
Budapest, VI. Andrásy ut 28. cégtől.

H I R E K.

— **A főispán szabadságán.** Alsó-takáchi *Farkas Béla* dr. főispán a napokban kezdte meg szabadságát. A főispánt távollétében *Csergő Károly* dr. alispán helyettesíti.

— **Kisgyűlés.** *Csergő Károly* dr. alispán h. főispán a vármegyei kisgyűlést f. hó 27-én d. e. 11 órára összehívta.

— **Névnapi megváltás.** *Gulyás Lajos* dr. városi főorvos névnapiját jótékony adományával megváltotta.

— **Névnapi megváltás.** *Kovács Lajos* anyakönyvvezető névnapiját jótékony adományával megváltotta.

— **Névnapi megváltás.** *Kraxner Lajos* névnapiját a Csongrádi Atlétikai Klubnak juttatott adományával megváltotta.

— **Iskolai pótbeiratások.** A csongrádi állami polgári fiúiskolában a pótbeiratásokat szeptember 1., 2. és 3. napjain d. e. 9—11 óráig tartják az iskola tanári szobájában. Az I. osztályba beiratkozó tanulók szülőik kíséretében tartoznak megjelenni s magukkal kell hozniuk szül. anyakönyvi kivonatukat. Akik tandíjfelengedést kérnek, kellően felszerelt kérvényüket a beiratáskor az igazgatóságnál nyújtják be.

— **Csehiné fényképhiállítása a városháza mellett, a Szilber-házban van.**

— **Évkezdés a Szt. Imre reál-gimnáziumban.** A javítóvizsgálatok már 28-án, csütörtökön reggel 9 órakor veszik kezdetüket. Ugyanakkor kezdődnek az írásbeli különbözeti vizsgálatok. Felvételek és beiratás szept. 1. és 2-án. Veni Sancte, majd évnyitó ünnepély 3-án 9 órakor. Rendes tanítás kezdete reggel 8 órakor.

— **A levente egyesület** f. hó 26-án d. u. fél 6 órakor tartja a városháza tanács-termében közgyűlést, amelyre a tagokat ezuton tisztelettel meghívja az elnökség. Táragsorozat: 1. Jelentés az egyesület eddigi működéséről. 2. Tiszttakar választása. 3. Indítványok.

— **Felhívás a Csongrádi Dalárda tagjaihoz.** A Csongrádi Dalárda működő tagjai vasárnap, f. hó 24-én d. u. fél 6 órakor a reál-gimnázium II. em. termében jelenjenek meg. A Csongrádi Dalárda u. i. innen testületileg, lampionos menetben vonul ki a hajóállomáshoz.

— **Kérelem.** Egy uriaszony Szent István napján a reggeli 8 órai szentmise után kézitáskáját a főoltár jobboldali részén levő II. padban felejtette. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a retikült a benne volt értéktárgyakkal együtt e lap kiadóhivatalába juttatni szíveskedjék.

— **Polgári iskolai tanárnői megbízás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. *Kovács Kata* középiskolai tanárnőt a csongrádi áll. polg. leányiskolához helyettes tanárnői minőségben beosztotta.

— **Meghívó.** Mely tisztelettel meghívjuk az alapító tagokat a folyó év aug. hó 27-én d. u. 4 órakor a polgári fiúiskolában tartandó gyűlésünkre, amelyen a Nemzeti Gyermeknap alaptökéjének elhelyezéséről fogunk tanácskozni. A szíves megjelenést annál is inkább tisztelettel kérjük, mert a gyűlés a megjelent alapító tagok számára való tekintet nélkül érvényes intézkedéseket tesz, amely ellen utólagos felszólalásoknak helye nincs. A *Nemzeti Gyermeknap Szervező Bizottsága.*

— **A reál-gimn. Segítő Egyesületének választmányi ülése.** A reál-gimn. Segítő Egyesülete f. hó 30-án d. u. fél 6 órakor választmányi ülést tart, amelyre a választmány tagjait ezuton hívja meg az elnökség.

— **Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap, augusztus hó 24-én d. u. fél 5 órakor a Csongrádi Atlétika Klub az Ujszegedi Torna Klubbal játszik első osztályu bajnoki mérkőzést.

— **Az Uránia Mozgósínházban** aug. 23-án, szombaton este fél 9 órakor és 24-én, vasárnap délután 6 és este fél 9 órakor bemutatásra kerül: *Hadüzenet.* Történet az amerikai alkoholcsempészek életéből és egy ügyes ujságíróról, aki az egész csempészárságot leleplezi. A rendkívüli izgalomban bővelkedő film főszereplői: Dorothy Burgess, Robert Elliot és Paul Page. Ezenkívül: *A mult karmaiban.* Filmregény egy derék, szorgalmas asszonyról, aki nehéz küzdelmek árán vivja ki boldogságát. *Magyar Híradó.*

— **Caracciola legújabb «győzelme.»** A változatosság kedvéért a napokban Caracciola Rudolf a világhírű német versenyző Luzernben nemzetközi autószepegyversenyen vett részt. A siker itt is követte őt, mert Mercedes-Benz autója két első díjat is hódított.

TÚZIFA

hasábos, vágott és aprított, budapesti gázgyári kokszt és SZÉN legolcsóbban a Váradi fatelepen szerezhető be, honnan minden árut díjmentesen hazaszállítanak.

Gazdálkodóknak MŰTRÁGYA a legolcsóbban kapható. Mielőtt tehát bárki a fenti anyagokat beszerezné, keresse fel a **Váradi fatelepet**, vagy telefonon érdeklődjön. Telefonszám: 51.

— **A Gazdag cirkusz Csongrádon.** A Csongrádon előnyösen ismert és nagy sikerrel szerepelt Gazdag cirkusz a jövő hét folyamán kezdi meg szenzációs attrakciókkal tarkított, hatalmas műsoru előadásait.

— **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

Magyar Királyi Népjóléti és Munkaügyi Miniszter.

148.100/1930. VI. ö. o. sz.

Pályázati hirdetés hadiárva ösztöndíjra.

Az 1923. évi 4670. M. E. sz. rendelet, (megjelent a Budapesti Közlöny 1923. évi 142. számában), illetve a 70.000/1926. N. M. M. sz. rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1926. évi 111. számában) alapján hadirokkantak gyermekei és hadiárvaik részére az 1930/1931. évi tanévre ösztöndíjat fogok engedélyezni, melynek feltételei a következők:

Ösztöndíjat nyerhet középiskolai, vagy főiskolai tanulmányai, vagy kiképzés ideje alatt, a nem hivatásos állományba tartozott katona hadiárva és a nem hivatásos állományból származó legalább 25 százalékos hadirokkant gyermeke, ha:

1., középiskolai, vagy főiskolai tanulmányok esetén életének 24-ik, tanockiképzés esetén pedig életének 20-ik évét még nem töltötte be és a legutóbbi iskolai évet jeles (1-es), vagy (kivételesen) jó (2-es) eredményel végezte;

2., szülője, vagy eltartásra köteles más hozzátartozója és maga a gyermek vagyontalan és keresetük, illetve jövedelmük sem számottevő.

Nem kaphat ösztöndíjat az a tanuló:

a) aki másféle ösztöndíjban, vagy egyéb számottevő támogatásban (pl. ingyenes intézeti ellátásban) részesül;

b) aki állam — vagy nemzetellenes magatartása, erkölcsi fogyatkozása, büntetett előélete miatt kifogás alá esik.

Az ösztöndíj összege:

A főiskolai hallgatók részére 100 pengő, középfoku iskolák négy felső osztálya (vagy ezzel egyenrangú más iskolák megfelelő osztálya) tanuló részére évi 80 pengő, középfoku iskolák négy alsó osztályának tanulói részére évi 70 pengő, tanoncok részére évi 50 pengő. A kérvényezések határideje 1930 évi október hó 1-je.

A kérelmet a tanuló (tanonc) szülője, gyámja, vagy más eltartásra köteles hozzátartozója az erre szolgáló űrlapon tartozik előterjeszteni. Az előírt űrlapok Budapesten, a m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztériumi számvevőség VIII. (hadigondozási) osztályától (Budapest, II. Lánchíd utca 2. IV. em.) és a kerületi előljáróságoknál, vidéken a vármegyei és városi törvényhatóságok számvevőségeinél kérhetők.

Az űrlapot pontosan ki kell tölteni, azután az iskola igazgatójával (tanoncoknál a munkaadóval), ugyancsak az illetékes előljárósággal a fenti második bekezdés 2. pontja és a harmadik bekezdés a) és b) pontja tekintetében záradékolni.

Az űrlaphoz csatolni kell: 1., a tanuló legutóbbi (1929/30. isk. évről szóló) évvégi iskolai bizonyítványát (vagy annak hiteles és teljes másolatát), tanoncoknál a tanoncszerződést (vagy hiteles másolatát), 2., a szülőknél, vagy a hadiárvaiknál az illetékes hatóságoktól beszerezhető „Egyéni lap” másolatát.

Aki a mult tanévben hadiárva ösztöndíjban már részesült, tartozik ezt a körülményt — saját érdekében — kérelmében az engedélyező miniszteri rendelet számának kitüntetésével feltűnően jelezni.

A kérelést közvetlenül a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterhez kell intézni. A kérelmek bélyegmentesek.

Hianyos, vagy elkésett kérvények nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1930. évi június hó 6.

M. kir. Népjóléti és Munkaügyi Miniszter.

Boroshordók elsőrendű szlavonai hasított tölgyfából, keveset használtak 150 litertől 8000 literig minden nagyságban raktáron, óriási raktár miatt, olcsón eladók: Görtner Simon és Fia, Bpest Visegrádi u. 23. Telefon 916—56. 6-3

SPORT.

CsAK—CsISK 2:0

CsISK a téves bírói ítélezések miatt levonult a pályáról.

Szerdán délután óriási hőségben állott fel a két csapat. A CsAK-nál Szöllősi helyett Hermeicz védett, viszont a CsISK-nél Kiss János helyett Kiss II. állott be a csapatba.

Kezdés után a CsAK leszorítja ellenfelét, de rövid idő múlva a CsISK is kezd felnyomulni és szebbnél szebb támadásokat vezet a CsAK ellen és alig pár perc alatt 11-est ér el, a bíró azonban rálőtt labda címen nem adja meg. Rá 3 percre a CsAK a CsISK kapuja elé kerül, egy fütty és a labda a 11-es pontról a CsISK hálójába kerül. Megdermedve néz mindenki, senki nem látott semmit és mégis 11-es. Már ekkor lógott a levegőben a botrány kitérője, azonban a kedélyek lecsillapodnak, folyik tovább a játék. S míg a CsAK erélyesen dolgozik, addig a CsISK fairan védekezik. A 20 percben a CsAK még egy gólt ér el, amit Ságghi a kezéből a hálóba ejtett. Innentől kezdve jönnek a sorozatos bírói tévedések, Kozma megrugja Fáy, amikor Fáy látja, hogy a bíró nem fúj Kozma után rug, természetesen a CsISK felé büntető rugás.

23-ik percben egy szép CsISK támadás alig 2 méterre van Fáy a CsAK kapu előtt, mielőtt lőtt volna Kozma felvágja. Mindenki 11-est várt. Ellenkezőleg a CsISK felé büntető rugás. Óriási lármá, a játékosok verekednek, feleselnek és levonulással fenyegetőznek.

30-ik percben Kozma ismét szándékosan megrugja Fáy, aki erre elveszti türelmét és Kozmának neki megy, de mielőtt valamit csinálna a bíró leküldi a pályáról. Ekkor már végérvényesen kitért a botrány. A CsISK tovább nem bírta ezen bírói tévedések halmozását és miután nem látta biztosítottak a mérkőzés sima lefolyását, a pályáról levonult és semmi körülmények között nem akarta folytatni tovább a játékot.

Hír szerint a MLSz-ben lesz folytatása ezen kellemetlen és kínos incidensnek. Ugyanis a CsISK nem fog belenyugodni Fáy kikiáltásába, ha azonban komolyabb következmény nem lesz, akkor a CsISK sem fog élni a jogával.

CsAK II. — CsISK II. 5:1 (2:1)

A CsISK II. még nagyon gyenge játék-erőt képvisel és még sokat kell neki tanulni, hogy „megállja helyét.”

Csongrád megyei város polgármesterétől. ad. 6379—1/1930. szám.

Hirdetmény.

Kapcsolatban fenti szám alatt folyó évi július hó 17-én kelt hirdetéssel, ismételtel felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy gyümölcsünk előnyös értékesítése érdekében az eladásra szánt árut gondosan válogassák ki és feltétlenül tartózkodjanak az u. n. feldiszipített csomagolású áru (felsőrése szép, válogatott, alsó részén selejtös) forgalombahozatalától. Mindenki a maga, de az ország gyümölcstermesztésének érdekében cselekszik akkor, ha eladásra szánt gyümölcsét válogatva és szakszertűen csomagolva hozza forgalomba, de az ugynevezett feldiszipített áru forgalombahozója büntető tőn is felelősségre vonható.

Csongrád, 1930. évi augusztus 19.

Dr. Herke h. polgármester.

A csongrádi kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság.

3714—1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Vári Ferencné végrehajtónak Vári Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 600 P — f tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a csongrádi kir. járásbírói területén levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 13013. számú birtékben A. I. 1. 2. sz. a. felvett 12664, 12665. hri számú jószágtestre 2500 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi szeptember hó 30. napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bántépénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegszíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1930. június hó 12. napján.

Forgó sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: Weisz irodatiszt.

BOROSHORDÓK.

Jókarban lévő használt **ászkok és transport hordók** minden nagyságban és mennyiségben **jutányos áron** kaphatók a **Nemzetközi Borkereskedelmi Részvénytársaságnál** Budapest, VIII. Kenyérmező utca 6. továbbá Egerben és Gyöngyösön lévő pincészetéinél.

Telefon: József 455—82. József 455—83.

987/1930. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírói végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírói hatóság 1930. évi P. 736/4. számú végzése következtében Dr. R. Papp Pál csongrádi ügyvéd javára csongrádi lakos ellen 377 P 98 f s jár. erejéig 1930. évi április hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3100 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, juhok és kocsik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírói hatóság 1930. évi Pk. 1049/2. számú végzése folytán 377 P 98 fillér tőkekövetelés, eddig összesen 66 P 08f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig adósnak Csongrádon, Kettőshalom 482. sz. tanyáján leendő megtartására **1930. évi szeptember hó 12-ik napjának délutáni 3 órája** határidőtől kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrád, 1930. évi aug. 15. napján.

Szentmiklóssy András
kir. bir. végrehajtó.

1370/1930 vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírói végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírói hatóság 1930. évi P. 3268/2 számú végzése következtében Dr. Lederer Lajos s t. ügyvéd által képviselt Weisz Sándor és Róna javára csongrádi lakos ellen 470 P — f s jár. erejéig 1930. évi július hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1660 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: írógépek, pénzszerény, butorok, melyek az Ügyvédi Kamara 514 P. Vacuum Oil 200 P, Könyvesház 90 P, Révai Testvérek 80 P Grill Károly 143 P, Kelemen D. St. 124 P, Reicher János 496 P s j. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírói hatóság 1930-ik évi Pk. 3841/1. számú végzése folytán 470 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi június hó 10. napjától járó 12 % kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 116 P 12 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, adósnak Csongrádon, Kossuth tér 9. sz. a. irodája és onnan folytatólag Templom utca 7. sz. lakásán leendő megtartására **1930. évi szeptember hó 5-ik napjának d. e. 11 órája** határidőtől kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1930. augusztus 11.

Szentmiklóssy András
kir. bir. végrehajtó.

Ha verejtékes munkájának gyümölcsét is akarja látni, tisztíttassa és csáváztassa vetőmagját

*** * a szabadalmazott * ***

PETKUS

vetőmagtisztító és csávázógépünkön.

Győződjön meg e gép csodálatos működéséről.

Hazafias tisztelettel

Csongrádi Keresztény Gőzmalom Részvénytárs.

Nyilttér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat.

Feleségemnek, szül. Tenyeri Francikának hitelt, pénzkölcsönt nevére senki ne adjon, mivel azért felelősséget nem válllok. Csongrád, 1930. aug. 21.

Donka János

Gyik u. 34. sz. alatti lakos.

Budapesti rádióműsor:**Aug. 24. vasárnap.**

9. Hírek, kozmetika. 10. Ref. istentisztelet. — 11. Görögkat. istentisztelet. Utána pontos idő, időjárás. — Majd hangv. — 2. Gramofonhangv. — 3.30 Grabner Emil m. kir. gazd. főtan. kísérletügyi főigazgató: Az okszerű vetőmagtermelés jelentősége és végrehajtása. — 4. Rádió Szabadegyetem. 1. Waldbauer Imre hegedűjátéka. 2. Kukuljevic József dr. gazd. akad. tanár: Az ésszerű állatgondozás. 3. Waldbauer Imre hegedűjátéka. — Utána pontos idő, időjárás. — 5.10 Könyvzene. — 6.45 Hangv. — 7.45 Sport. — 8. Egyfelvonásosok a Stúdióból. — Utána pontos idő, időjárás. — Majd cigányzene.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

Aug. 25. hétfő.

9.15 A rádió házikvartettjének hangv. 12.05 Hangverseny. — 4. Stumpf Károlyné felolv.: A háztartásról — 5. Haller Jenő novellái. — 5.30 Cigányzene. — 6.40 Rádió amatőrpósta. — 7.20 Gramofonhangv. 8.35 Harsányi Zsolt felolv. — 9. Dohnányi Ernő dr. zongorahangv. Időjelzés, időjárás. Majd cigányzene.

Aug. 26. kedd.

9.15 A m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 11.15 Hangv. — 4. Mesék. — 5. Szabó Mária novellái. — 5.35 Szalonzene. — 6.40 Komjáthy Aladár műveiből olvas fel. — 7.15 Cigányzene. — 8.20 Komáromy János felolv. — 8.50 A Budai Dalárda hangv. — Utána pontos időjelzés, időjárás, hírek. Majd jazz.

Aug. 27. szerda.

9.15 Szalonzene. — 12.05 Hangv. — 4. Szádeczky-Kardos Lajos: A székely puccs 1877-ben. — 5. Gramofonlemez. — 5.35 Hangv. — 7.20 Halász Gyula: A balti tengertől a Sarkkörig. — 7.50 Hangv. — 9.20 Mocsányi és Lakos zongorahumoristák hangversenye. Utána cigányzene.

Halló! Telefon: 12. Halló!**FÜLÖP ISTVÁN**

Csongrád, gróf Széchenyi

István-ut 15. szám alatti

kereskedésében kapható a

legjobb minőségű I. osztályu

porosz szén és kiváló

magyar szén. Száraz, prima

bükk hasáb tűzifa fűre-

szelve és aprítva. Bognárnak

való nagy hasábos körisfa és kötegelt

száraz fenyőfaszelezés. — Levegősebb

napi árak! Mindent házhoz szállít.

Vendéglőjében a legtisztá-

ban kezelt italok olcsón kaphatók.

Fűszeres-vegyszerkereskedésében

az összes háztartási cikkek a

legjutányosabb áron árusítja.

Halló! Telefon: 12. Halló!

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szögig 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szűber könyvkereskedés.

Heringer telepen Gyulai Pál utca 13. sz. alatt 2 szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni lehet vasárnap és hetipiaci napokon Szentesi utca 5. sz. 2-1

Butorok, házi felszerelések, divány, szekrény, székek, rönk tűzifa eladó: Fischer fűrészüzemvezetőnél, Viktória malmi lakásán.

Szép utca 7. számú ház eladó, értekezés ugyanott, hol hordók és félfenekü edények eladók.

Egy erős kerékpár 55 pengőért eladó a volt Erzsébet szállodában az udvarban.

Uzsoki utca 18. sz. ház eladó, érdeklődni lehet a félegyházi ut melletti vámbáznál.

9 hold föld a Nagyrében kiadó, 4 és fél hold eladó, értekezés Kétágu u. 9. sz.

Dob utca 14. számú ház eladó, ugyanott buzaszalma, árpaszalma és tőrek is eladó, értekezni lehet ugyanott. 2v1

Kisebb-nagyobb hordók eladók — Erzsébet utca 6. sz. alatt. 2v1

Ersébet utca 5. számú ház eladó, ugyanott 18 hold föld haszonbérbe kiadó.

2 szoba, konyha, speiz és fűskamra kiadó Iskola utca 10. szám alatt, ugyanott 4 drb. nyárfa — taliganak alkalmas — is eladó.

Iskolás fiukat vagy leányokat kosztra, kvártélyra válllok. Uri utca 2. szám.

Zongoramat gyakoriási célokra szept. 1-től mérsékelt árért átengedem. Cim a kiadóba. 4-3

Hét kishold föld a Mámai dűlőben Gulyás Marton mellett eladó, értekezés Szent Vendel mellett, tanyaszám 396. 3-3

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó és azonnal elfoglalható. Réti János u. 4. sz. 10-4

50 hold föld tanyával a Kettőshalmi dűlőben, ugyanott 8 és 15 hold prima szántóföld eladó, érdeklődni dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 4-4

Egy tanuló azonnal felvétetik Markó Béla áruházában.

Eladó a saroktanyából 20 hold föld, esetleg az egész is eladó 40 holddal, kedvező fizetési feltételekkel, értekezni lehet Templom utca 21. szám. 3v2

Nádor utca 1. számú ház Murányi Mihály szomszédságában eladó.

Justh Gyula utca 54. sz. ház utca felőli része eladó, értekezés ugyanott. 2v2

Arpád utca 33. sz. alatt üzlethelyiség kiadó. v4

Arviz utca 19. számú ház szabadkézből eladó.

Két üzlethelyiség, nagy pince és kisebb-nagyobb emeleti lakások kiadók a volt Erzsébet szálloda épületében.

30-40 drb. szarvasmarhát, 80-100 drb. anyajuhot vállal teleltetésre Sarkadi Nagy Ferenc Szentek Kaján tanyaszám 74., vasárnap a városban Mecc-Balog utca 16. szám alatt. Felvilágosítást ad Csongrádon Deák Rókus Jókai Mór utca 3. sz. 4v2

Alkalmi vétel: 64 hold, 50 hold, 16 hold a csongrádi határban átvethető. Ház a Kossuth Ferenc utcán eladó, megbízott dr. Gálffy Endre, csongrádi ügyvéd. x10

Csemege, gyógy, akácmez friss, mélyen leszállított árban kapható. Zöldkert utca. 10v4

Igen jó forgalmu daráló malom a város belterületén eladó, érdeklődni dr. Ság Lajos ügyvédnél. 4-4

A Réti János utcától haladva kifelé a malomnak és az új tempiomnak a szőlők végéig menve irományokat vesztettem el. A becsületes megtaláló kérek, hogy jutalom ellenében a rendőrségnek szolgáltatassa be. 2-2

Tanuló fiukat ellátásra jutányos árért elfogadok. Kossuth Ferenc u. 70. 5-1

Miskarolást és herélést felelőség mellett vállal dr. Janitzky Gyula városi állatorvos, Csongrád Apponyi u. 13. 4-4

Kereszt utca 16. szám alatt 3 szobás lakás kiadó, értekezés Uri u. 9. sz. 2-2

Nemes zöld-fehér bor kisebb-nagyobb hordókkal eladó, cim a kiadóba. 6-4

20 kishold és 547 négyszögöl a Mámai dűlőben tanyával együtt haszonbérbe kiadó, cim a kiadóban. 3-1

Alkalmi vétel. Huszonhét katasztrális hold jöminőségű szántó tanyával Kisteleken, a város mellett eladó. 5000 P lefizetéssel átvehető. Megbízott Dr. Gálffy Endre ügyvéd, Csongrád, Csemegi u. 1. x19

Tanuló fiut vagy leányokat teljes ellátásra olcsón válllok. Andrassy ut 15. szám alatt a gimnázium mellett. 2-2

Gyevi várostanyán jókarban levő gazdasági felszerelések ugymint vetőgép, rosta, járgány daráló, koscsik, szekeres, henger, ekék és boronák, lószerszámok és jármok eladók. 6-1

Nógrádi (hegyi) akácmez, saját termés, a legjobb minőség, Zöldkert utca 1. sz. alatt kapható. 10-7

Mindent megtermő 31 katasztrális holdas gyönyörű tanyás birtok, bőséges gazdasági épületekkel, kövezett országút mellett, (Félegyházától 12 km.) — eladó. A birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba x0

Zsilip utca 9. szám alatt saját termésti bor eladó. Már 50 liter is kapható.

Templom utca 11. számú ház eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó, értekezni lehet ugyanott ünnep- és piaci napokon. 2-2

Padolt szoba, konyha, kamra kiadó és azonnal elfoglalható Tisztviselőtelep Széchenyi utca 1. sz. 3-2



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!